
 

   

Почетохме паметта на загиналите в кръвопролитния
Трети щурм за освобождението на Плевен
събота, 10 септември 2016

С панихида, отслужена от свещеници от плевенски храмове, бе почетена днес паметта на загиналите
воини в кръвопролитния Трети щурм за освобождението на Плевен в Руско-турската Освободителна
война. Организатори на традиционната инициатива са Община Плевен и Дирекция „Военноисторически
музеи”.

Пред Костницата в Скобелевия парк глави пред подвига от преди 139 години сведоха областният
управител Ралица Добрева, зам.-областният управител Бойко Балтаков, зам.-кметът на Община Плевен
Иван Кюлджийски, почетен караул от военните формирования от гарнизон Плевен, представителен
блок от УАГ „Георги Бенковски”, представители на регионален клуб „Традиция”, Общински духов
оркестър и граждани. В знак на почит и преклонение пред далите живота си за освобождението на
града ни, бяха поднесени венци и цветя.

Директорът на Военноисторически музеи Плевен доц. Милко Аспарухов припомни, че стоим на
свещена земя, на мястото, където на 11 септември 1877 г. се сражават воини от няколко полка. 13 000
са убитите, ранени или безследно изчезнали синове на Русия, Украйна, Беларус, Армения, Молдова,
Прибалтика и Кавказкия регион. А народната преценка за героизма и саможертвата на загиналите е най-
точно изразена чрез името, дадено на бившето бойно поле – „Мъртвата долина”.

Израз на всенародна признателност е организираният през 1899 г. Комитет „Цар Освободител

                               page 1 / 3

uploads/posts/shturm-1.jpg
uploads/posts/shturm-1.jpg


 

Александър II”, поел грижата за изграждането и поддържането на паметниците от Руско-турската
война 1877/78 г. По негова инициатива през 1907 г., с откриването на Параклиса мавзолей „Св. Георги
Победоносец”, къщата музей „Цар Освободител Александър II” и Скобелев парк музей, редовно се
отслужва панихида в памет на загиналите в третия щурм за Плевен руски и румънски воини. С малки
прекъсвания във времето, този ритуал става част от обществения и духовен живот на града ни.
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